



ШПАКОВСКИЙ ВЕСТНИК

СУББОТА
9 августа 2025 г.

№ 30
(309)

Общественно-политическая газета Шпаковского муниципального округа

@Vesti26

ЖАТВА 2025: РЕЗУЛЬТАТ РЕКОРДНЫЙ!



На Ставрополье завершили жатву, об этом сообщил Губернатор Владимир Владимиров.

Аграрии края собрали более 10 миллионов тонн зерна. Это лучший в истории региона результат уборки зерновых и зернобобовых культур, без кукурузы. Средняя урожайность по краю составила 44,2 центнера с гектара, на 10 ц/га выше, чем в прошлом году.

Впереди ещё уборка кукурузы, которая должна также позитивно сказаться на показателях валового объёма урожая зерновых.

– Результат рекордный, – отметил Владимир Владимиров. – Поздравляю аграриев Ставрополья с отличным на-молотом. Спасибо за труд! Передовиков жатвы, как обычно, наградим осенью. Впереди ещё уборка кукурузы, которая сделает краевой урожай ещё более весомым. Всем, кто трудится в поле, желаю хорошей погоды!

Глава края отметил, что среди факторов, повлиявших на итоги жатвы – работа самолёта-лаборатории Росгидромета во время закладки ставропольского урожая этого года. Владимир Владимиров сообщил, что практика его привлечения будет продолжена.

Достижения ставропольцев будут представлены на площадке Национального центра «Россия» в Москве с декабря 2025 года по январь 2026 года на презентации регионов «Регион – 2030». Как отметил глава края, Ставрополье – единственный регион Северного Кавказа, который станет участником выставки. Всего на ней будут представлены 15 регионов России.

– Стенд Ставропольского края был отмечен в числе лучших на Международной выставке-форуме «Россия», и теперь нам снова предстоит показать, что мы можем отразить преимущества и возможности нашего региона, всего Северного Кавказа. Выставка – это хорошая возможность продемонстрировать на всю страну культурное многообразие Ставрополья, наши достижения и стратегию развития, – отметил Владимир Владимиров.

В администрации Шпаковского муниципального округа состоялось торжественное мероприятие ко Дню физкультурника и Дню строителя.

Глава округа Игорь Серов поздравил спортсменов, тренеров, специалистов физической культуры и представителей строительной сферы.

Капитану команды Шпаковского округа «Ветеран» Александру Павленко глава округа передал новую спортивную форму для команды, которая представляет Шпаковский муниципальный округ на соревнованиях и турнирах Ставропольского края.



НАСТОЯЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни в Шпаковском муниципальном округе и в связи с 60-летним юбилеем медалью «За доблесть и труд» награждён инструктор-методист по физической культуре и спорту Сергей Унтеевский.

Благодарственными письмами главы округа отмечены

инструктор-методист по физической культуре и спорту Надеждинского территориального отдела Станислав Сазонов, тренер баскетбольного клуба «Михайловский вепрь» Дмитрий Дубровкин, тренер-преподаватель по баскетболу спортивной школы Александр Самофалов, учитель физической культуры СОШ № 4 Сергей Григорьев, ветеран спорта, призёр

региональных соревнований по шахматам среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата Виктор Тищенко, инструктор-методист Темнолесского территориального отдела Александр Толстощеин, руководитель футбольного клуба «Витязь» Вреж Багдасарян, администратор футбольного клуба «Витязь» Ваграм Гаспарян, директор спортивной школы Шпаковского округа Алексей Иорин, руководитель комитета по физической культуре и спорту АШМО Анатолий Солгалов.

За добросовестный труд, высокий профессиональный уровень, личный вклад в развитие строительной отрасли Благодарственными письмами главы Шпаковского муниципального округа отмечены консультант отдела комитета по градостроительству, земельным и имущественным отношениям АШМО Елена Лапина, директор ООО «ТехСтройГрупп» Давид Петросян, генеральный директор ООО «Сигма» Руслан Шидов, заместитель директора по строительству ООО «СтройРесурс» Надежда Вельц, генеральный директор ООО «РегионСтройЮГ» Сергей Рубанов, директор Центра по техническому обслуживанию, капитальному ремонту, обеспечению безопасности образовательных учреждений Анатолий Савченко, прораб ООО «Алформ» Арцвик Степанян, генеральный директор ООО «Алформ» Руслан Костоев, генеральный директор ООО «Темп» Хашмурад Торшхов.



В ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ И КАЖДОМУ РЕБЁНКУ

Глава Шпаковского муниципального округа Игорь Серов встретился с представителями краевого консилиума по защите прав детей. В регионе реализуется поручение Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Марии Львовой-Беловой.



Создан краевой консилиум для определения обоснованности помещения детей в учреждения круглосуточного пребывания.

Рабочая группа посещает различные территории нашего края, оказывает методическую поддержку органам опеки и попечительства, комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав. Основная цель – обеспечить защиту прав и интересов каждого ребёнка, оказать помощь семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, и поддержать семьи в преодолении кризисов для сохранения права ребёнка расти и развиваться в кровной семье.

В Шпаковском округе специалисты, работающие в сфере защиты прав детей, получили консультации и методические рекомендации краевого консилиума.

С ВНИМАНИЕМ К ПРИРОДЕ, В ИНТЕРЕСАХ ЖИТЕЛЕЙ

С 24 июля 2025 года вступили в силу изменения в режиме охраны и использования земель государственного природного заказника краевого значения «Приозёрный».

В соответствии с новыми требованиями установлены разрешённые виды использования земельных участков заказника. Также постановлением Правительства Ставропольского края от 24 июля 2025 г. № 398-п уточнены правила для дальнейшего развития заказника.

Важный момент – возможность строительства и реконструкции таких объектов, как подводящий водовод и линии электропередачи. Это необходимо для уменьшения аварийных ситуаций, вызванных оползнями и процессами и неблагоприятными погодными условиями, а также для бесперебойной подачи воды жителям Ставрополя и близлежащих населённых пунктов Шпаковского и Грачёвского округов.

Изменения согласованы с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, что подтверждает важность соблюдения экологических норм при реализации данных проектов.

Новый режим заказника направлен на сохранение природного богатства региона при учёте социальных и экологических нужд населения.

К ВОЗДУШНОЙ ГАВАНИ С КОМФОРТОМ

Подъезд к аэропорту Ставрополя от автомобильной дороги «Ставрополь-Аэропорт» вошёл в число семи региональных автодорог, капитальный ремонт которых ведётся в этом году в Ставропольском крае в рамках госпрограммы «Развитие транспортной системы».

На сегодняшний день из 4300 километров региональных автомобильных дорог лишь около 10% имеют гравийное покрытие, все остальные участки уже с асфальтобетонным покрытием, сообщили в министерстве дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края.

Системная работа по модернизации региональной дорожной сети продолжается. Первостепенное внимание уделяется участкам, востребованным у жителей региона. С 2020 года капитально отремонтировано около 100 километров региональных дорог Ставрополья. Дороги становятся комфортными, более безопасными и соответствующими современным требованиям.



«СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!»



Глава Шпаковского муниципального округа Игорь Серов открыл в лагере завершающую смену в детском оздоровительном лагере «Солнечный» села Казинка. Сюда приехали отдохнуть 150 детей от 7 до 17 лет.

Тематика третьей профильной смены творческой направленности «Смена Первых. Создавай и вдохновляй!» посвящена Году защитника Отечества. Ребята будут участвовать в спортивных эстафетах, шоу талантов, различных квестах, «Сказках на

новый лад» и многих других увлекательных событиях. Детей ждут конкурсы, игры, дискотеки, концерты художественной самодеятельности, кружки по интересам.

Ребята в детском центре не только весело и с пользой проводят время, но и обра-

гают новых друзей, а также набираются положительных эмоций и впечатлений на предстоящий учебный год.

Это последняя смена в детском оздоровительном лагере «Солнечный». Всего за лето здесь отдохнули более 680 детей и подростков.

В СОСТАВЕ ЛУЧШЕЙ КОМАНДЫ

Глава Шпаковского муниципального округа Игорь Серов поздравил с заслуженной наградой спортсмена Артёма Абрахамяна, представлявшего наш регион на Первенстве Европы по боксу среди юношей и девушек 13-14 лет, которые проходили с 21 по 28 июля в городе Златибор Республики Сербия. Артём в весовой категории 75 кг провёл два боя и завоевал бронзовую медаль.



Глава округа вручил победителю и его родителям Александру Альбертовичу и Татьяне Геннадьевне благодарственные письма и подарочные сертификаты на приобретение спортивных товаров. С достигнутыми результатами также поздравили тренеров Григория Арутсамяна и Евгения Губанова.

Следует отметить, что по итогам соревнований сборная России признана лучшей командой Первенства Европы.



НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ



Врач-терапевт участковой Шпаковской районной больницы Екатерина Лакомова вошла в число 28 лучших медработников Ставропольского края, отмеченных благодарностями ТФОМС СК за ранее выявление онкологических заболеваний в течение первого полугодия 2025 года.

Как пояснили в территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ставропольского края, борьба с онкозаболеваниями – приоритетная задача для краевой системы ОМС и здравоохранения. Выявление опасного заболевания на ранней стадии позволяет как можно оперативнее назначить лечение и предотвратить серьёзные последствия.

Поэтому фонд уже второй год оказывает поддержку медицинским работникам, которые первыми своевременно обнаруживают признаки онкозаболеваний в рамках профилактических мероприятий. Это и стимулирующие выплаты за каждый выявленный случай, и благодарности от фонда. За первое полугодие в регионе выявлено 299 случаев онкозаболеваний, что в 14 раз больше показателей аналогичного периода прошлого года.

С НОВЫМИ ЗНАНИЯМИ И ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

Семья Плужник из Шпаковского округа приняла участие в седьмом фестивале молодого искусства «Таврида ART», который прошёл в Крыму.

За три дня фестиваль посетили около 100 000 участников из всех регионов России, а также 21 зарубежной страны. Прошло более 300 мероприятий.

Представители Шпаковского округа стали участниками Урока Мужества, карнавала, творческих мастер-классов, создания воздушных змеев, зарядке с чемпионом, играх и тренингах. Семья Плужник называет одним из самых запоминающихся моментов общение с лидером «Движения Первых» Артуром Орловым, который подчеркнул важность семейных ценностей и совместного творчества.

«Мы вернулись домой с новыми знаниями и впечатлениями, готовые применять их в нашей жизни!» - поделились впечатлениями наши земляки.



Прокурор разъясняет

СТАНДАРТ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ



Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (далее - Россстандарт) от 31.08.2024 № 115-ст введён в действие национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 71582-2024 «Одежда обучающихся (школьная форма). Общие технические требования.» Настоящий документ вводился в действие 01.07.2025 с правом досрочного применения, однако приказом Россстандарта от 27.05.2025 № 483-ст дата введения в действие перенесена на 03.09.2025.

Национальный стандарт устанавливает обязательную единственнообразную по стилю, конструктивным решениям и сочетанию цветов ассортимента одежды, предназначенного для ношения обучающимися в общеобразовательных организациях, включающий изделия второго и третьего слоя.

Кроме того, изготавливать школьную форму рекомендуется в деловом стиле, характеризующемся строгостью, сдержанностью и консерватизмом в выборе материалов, цвета, покрова и аксессуаров. В зависимости от назначения школьная форма будет подразделяться на повседневную и торжественную.

Прокурор Шпаковского района старший советник юстиции С. Н. СТЕПАНОВ

Полиция разъясняет

«ЗОЛОТОЙ ЧАС» И ДРУГИЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ



Когда человек под воздействием мошенников скомпрометировал свои учётные записи, устройства или аккаунты в онлайн-сервисах, у него есть «золотой час», чтобы минимизировать последствия.

Если вы только что сообщили аферистам данные банковской карты:

- оперативно смените пароль и код доступа в банковский сервис,
- заморозьте банковские карты и счета,
- незамедлительно свяжитесь с банком по номеру, указанному на банковской карте или официальном сайте, сообщите о звонке или сообщении злоумышленников и продиктуйте телефонный номер, который они использовали,
- предупредите родных, близких, работодателя, что ваши банковские карты могут быть скомпрометированы и лучше не переводить на них деньги.

Если атаке подверглась ваша учётная запись на государственном сервисе:

- оперативно смените пароль, код доступа,
- позвоните на горячую линию сервиса и сообщите о произошедшем,
- если вы отреагировали своевременно и ещё не потеряли возможность войти в личный кабинет – проверьте заявки, разрешения, в том числе в сторонних сервисах,
- обязательно обратитесь в МВД России и передайте всю информацию об инциденте.

Если вы заподозрили, что ваш мобильный номер оказался под контролем третьих лиц:

- сообщите об этом вашему оператору по официальному номеру телефона, в приложении или в салоне связи,
- порядок действий может немного отличаться в зависимости от вашего оператора, однако в любом случае стоит привязать сервисы, соцсети, мессенджеры к нескомпрометированному номеру телефона,
- внимательно следите за приходящими СМС о блокировке, перевыпуске или переносе сим-карт,
- предупредите родных, друзей, коллег, что с вашего номера могут звонить или писать злоумышленники с просьбой одолжить денег или поделиться чувствительной информацией.

Мошенники могут использовать также мессенджеры и соцсети, чтобы получить доступ к личной информации, шантажировать вас или для проведения дальнейших сложных криминальных схем. Если вы подозреваете, что учётная запись скомпрометирована (например, не приходят одноразовые коды безопасности):

- обратитесь в службу поддержки,
- смените пароль на совершенно новый и достаточно сложный,
- включите двухфакторную идентификацию,
- в списке привязанных к аккаунту устройств срочно отключите все незнакомые и недоступные вам девайсы,
- предупредите ваш круг контактов, что через ваш аккаунт в мессенджере злоумышленники могут рассыпать сообщения с просьбой одолжить денег.

Все эти риски можно свести к минимуму, если заблаговременно соблюдать правила цифровой гигиены, настроить все доступные инструменты безопасности в сервисах, не переходить по подозрительным ссылкам, не открывать сомнительные файлы и не сообщать посторонним персональную информацию и коды.

Начальник Отдела МВД «Шпаковский»
полковник В. Ф. ПОСТАРНИЧЕНКО

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ДОЙТИ ДО КАЖДОГО ВЕТЕРАНА

Состоялась 14-я очередная отчётно-выборная конференция Шпаковского районного Совета ветеранов. Председателем общественной организации на новый 5-летий срок переизбрана Людмила Васильевна Тарабыкина.

Предыдущая отчётно-выборная конференция проводилась в 2020 году в заочной форме в связи с пандемией. К сожалению, за это время ушли из жизни активисты организации, внесшие большой вклад в развитие ветеранского движения в округе, А. М. Пшеничный, А. Н. Жукова, И. С. Евдокимов, О. М. Марченко, В. А. Тарасова, И. И. Должиков.

На конференции напомнили, что ветеранские организации участников Великой Отечественной войны были созданы во всех сёлах Шпаковского района в год 30-летия Победы. Тогда в 12 первичных ветеранских организациях состояло 2854 участника Великой Отечественной войны. К сожалению, сейчас живых свидетелей Победы осталось

лишь 127. Основной состав организации – 3500 ветеранов категории «Дети войны», более 10000 ветеранов труда, а также ветераны боевых действий и пенсионеры с активной жизненной позицией. В целом в состав организации входят 24574 человека.

12 Советов ветеранов в округе объединяют 42 первичные организации в ми-



Участники конференции отметили, что работа районного Совета ветеранов в отчётный период строилась на основании Устава районной организации ветеранов, рекомендациями Ставропольского краевого Совета ветеранов, решениями администрации Шпаковского муниципального округа по вопросам работы с ветеранами.

- Советы ветеранов проводили мероприятия по празднованию ряда памятных дат: 35-летия краевой ветеранской организации, 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и её основных хронологических событий.
- Районный Совет ветеранов активно работает с органами власти, учреждениями и организациями образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты населения, военкоматом, фондом «Задачники Отечества», молодёжными и общественными организациями.
- Ведется работа по защите законных прав ветеранов, оказанию им помощи в решении социально-бытовых вопросов. Организуются посещения одиноко проживающих пенсионеров, находящихся в сложной жизненной ситуации, поздравление ветеранов и долгожителей с юбилейными датами, поздравление супружеских пар, проживших 50-60-70 лет. Ветеранский актив привлекается к обследованию условий жизни ветеранов. Более 6000 ветеранов округа получают различные виды индивидуальной помощи. Продолжается реализация краевой программы по капитальному ремонту жилых помещений ветеранов войны, реализуются социальные проекты по улучшению качества жизни пожилых людей. Совет ветеранов ведёт совместную с геронтологическим кабинетом работу по организации медицинского обслуживания ветеранов.
- Ветеранские организации активно участвуют в патриотическом воспитании молодёжи, поддержке участников специальной военной операции и их семей, увековечению памяти защитников Отечества. Особенно эта работа активизировалась в связи с объявлением Года защитника Отечества, подготовкой к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Сохраниются и открываются музеи и залы боевой и трудовой славы в общеобразовательных учреждениях, ежегодно проводятся смотры-конкурсы школьных музеев.
- Во всех музеях открыты экспозиции по специальной военной операции. В школах округа открыто 34 памятных мемориальных доски погибшим участникам СВО, 25 памятникам Героям участникам СВО, в их честь названо 23 улицы. Пенсионеры активно участвуют в сборе и отправке благотворительной помощи бойцам СВО и жителям пострадавших приграничных территорий. Продолжается сбор материалов для книги Памяти «Шагнувшие в бессмертие» о земляках, погибших в ходе специальной военной операции.
- Для организации досуга, реализации творческих способностей ветеранов в округе действует 15 клубов, 16 ветеранских хоров, 27 спортивных секций. Ежегодно проходят фестивали ветеранских творческих коллективов. Ветераны округа успешно выступают на краевых спартакиадах. Районный Совет ветеранов 2-й год успешно участвует во Всероссийском конкурсе «Памяти героев верны», организованном Фондом «Задачники Отечества».

В итоговом постановлении участники 14-й отчётно-выборной конференции решили работу Шпаковского районного Совета ветеранов за период с 28 августа 2020 года по 1 августа 2025 года признать удовлетворительной.

- Вновь избранному районному Совету ветеранов, Советам ветеранов поселений поручено совершенствовать работу, создавать отраслевые ветеранские организации, привлечению в движение офицеров запаса, демобилизованных участников специальной военной операции, пенсионеров с активной жизненной позицией, продолжить обучение актива, практику выездных заседаний Пленумов, Президиума районного Совета ветеранов.
- Планируется развивать сотрудничество с органами власти, общественными организациями, учреждениями социальной защиты населения для улучшения экономических и социально-бытовых условий жизни ветеранов. Считать основной социальной задачей: «Дойти до каждого ветерана».
- Решено продолжить сотрудничество с геронтологическим кабинетом Шпаковской районной больницы, совершенствовать формы совместной работы с учреждениями и организациями образования, культуры, социальной защиты населения, военкоматом, фондом «Задачники Отечества», общественными и молодёжными организациями по патриотическому воспитанию, поддержке участников специальной военной операции и их семей, увековечению памяти героев-земляков. Будет уделено внимание воинским захоронениям, инициирована государственная регистрация памятников, воинских захоронений, мемориалов. Продолжится работа по созданию Книги памяти «Шагнувшие в бессмертие». Планируется инициировать создание в каждом общеобразовательном учреждении музеев, залов боевой и трудовой славы, экспозиций по специальной военной операции.
- Ветеранов будут активно привлекать к участию в досуговых мероприятиях, клубных объединениях, спартакиадах, смотрах ветеранских подворий. Расширится практика посещения театров, музеев, выставок, экскурсий, участие в окружных и краевых смотрах-конкурсах самодеятельных художественных коллективов. Активизируют работу по пропаганде здорового образа жизни, привлечению пенсионеров к занятиям спортом.
- Ветераны традиционно активно планируют участвовать в общественно-политических мероприятиях, выборах всех уровней.



«НИТИ ЛЮБВИ И ПАМЯТИ»

В краеведческом музее имени Н. Г. Завгороднего открылась выставка вышивки Екатерины Соломатиной – мамы Андрея Мелешкина, героически погибшего участника специальной военной операции.



Победила дружба

Юные спортсмены Шпаковского округа отлично себя проявили на футбольном фестивале среди детей 2018-2019 года рождения, который прошёл 27 июля в селе Красногвардейском Ставропольского края.

Участвовали детские футбольные клубы Ставропольского края «Барс-2019» (г. Михайловск), «Вектор-2018» (г. Ставрополь), «Вектор-2019» (г. Ставрополь), «Юность-2018» (с. Красногвардейское), «Юность-2019» (с. Красногвардейское), «Сахарник» (г. Изобильный). Игры проходили в напряжённой борьбе и принесли участникам и зрителям много ярких моментов.

По итогам фестиваля судейская коллегия приняла решения лучшим вратарём признать Даниила Толканева из ДФК «Барс-2019» города Михайловска, не устанавливать победителей и проигравших, всем участникам вручить кубки и медали.

Для обмена тренерским опытом в фестивале участвовал заместитель начальника



ПЕРЕРАСЧЁТ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

С 1 августа Отделение СФР по Ставропольскому краю проводят беззаявительный перерасчёт страховых пенсий более 144 тысяч граждан, работавших в 2024 году. Корректировка коснётся всех получателей пенсий по старости и по инвалидности, за которых в прошлом году работодатели начисляли страховые взносы.

Перерасчёт отличается от обычной ежегодной индексации, предусматривающей повышение выплат на установленный процент. Размер увеличения пенсии в августе зависит непосредственно от уровня заработной платы каждого конкретного пенсионера. Максимально можно получить три пенсионных коэффициента.

Августовский перерасчёт, как и все плановые ежегодные повышения пенсий, Отделение СФР по Ставропольскому краю осуществляет автоматически. Это значит, пенсионерам не нужно никуда обращаться, чтобы получить выплаты в новом размере. Средства будут перечислены всем пенсионерам в августе по стандартному графику.

Увеличению подлежат также пенсии по случаю потери кормильца, если на лицевой счёте человека, в связи с утратой которого была оформлена выплата, поступили средства, не учтённые ранее при её назначении.

Напомним, что с начала 2025 года изменился порядок индексации страховых пенсий: теперь она охватывает всех пенсионеров, включая работающих. Особенность механизма повышения пенсий работающим гражданам заключается в том, что индексацию применяют не к той сумме, которую непосредственно выплачивают гражданину, а к её более высокому размеру, который включает пропущенные индексации. Это позволяет обеспечить пенсионерам больший прирост к пенсионным выплатам.

Если остались вопросы, задайте их по телефону единого контакт-центра СФР 8-800-1-00000-1 круглосуточно, а также в социальных сетях краевого Отделения Социального фонда.

ЗАЩИТИКАМ – ЛЕЧЕНИЕ И ОТДЫХ

Демобилизованные участники специальной военной операции могут пройти медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение в реабилитационных центрах, подведомственных Социальному фонду России.

Для этого необходимо предъявить удостоверение ветерана боевых действий, документы, подтверждающие необходимость лечения и реабилитации, а также о завершении военной службы.

Отделение СФР по Ставропольскому краю обеспечивает индивидуальное сопровождение каждого участника спецоперации на всех этапах лечения.

Реабилитационные центры СФР оснащены современным медицинским оборудованием и применяют передовые лечебно-диагностические методы, включая аппаратную физиотерапию и механотерапию.

На базе центров планируется создать протезно-ортопедические кабинеты, чтобы участники СВО могли там же получить технические средства реабилитации и обучиться их использовать. Рассматривается вопрос организации на базе центров карьерного консультирования с приглашением представителей крупнейших российских компаний. Это позволит ветеранам СВО уже во время лечения получать актуальную информацию о возможностях трудуустройства.

Центры реабилитации расположены в разных регионах России: Саратовской, Волгоградской, Владимирской, Кировской, Омской, Томской, Московской, Астраханской, Тюменской и Кемеровской областях, а также в Хакасии и Краснодарском крае.

Средняя продолжительность реабилитации составляет от 21 до 23 дней и определяется медицинскими показаниями. Санаторно-курортное лечение может длиться до 21 дня, воспользоваться им можно один раз в год.

Отделение СФР по Ставропольскому краю также возмещает расходы на проезд к месту лечения и обратно.

Подать заявление на лечение в реабилитационных центрах можно на портале госуслуг или во всех клиентских службах Отделения СФР по Ставропольскому краю.

Если остались вопросы, задайте по телефону единого контакт-центра СФР 8-800-1-00000-1, а также в социальных сетях Отделения Социального фонда по Ставропольскому краю.

СОЦКОНТРАКТ ДЛЯ МЕБЕЛИ

Спрос на мебель, произведённую под заказ, стабильно растёт вместе с разнообразием строящегося в Шпаковском округе жилья.

Мастер-мебельщик из города Михайловска оформил государственную социальную помощь на основании социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности». На выделенные государством 350000 рублей он приобрёл торцовочную пилу, перфоратор, аккумуляторную дрель-шуруповерт и многое другое.

За консультацией о порядке оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта обращайтесь в управление труда и социальной защиты населения по адресу: город Михайловск, улица Карла Маркса, дом 126. Телефон 8 (86553) 6-39-32.



50 ЛЕТ ❤️ ВМЕСТЕ

Торжественное чествование супружеского брака Василия Васильевича и Татьяны Кузьминичны Губаревых, отмечавшего золотой юбилей совместной супружеской жизни состоялось в отделе ЗАГС Шпаковского округа.

История семьи началась в селе Рагули Апанасенковского района, где судьба впервые свела Василия и Татьяну. Искренние чувства, прогулки под звёздным небом, душевная переписка – всё это стало основой прочного союза.

Свадьбу молодые сыграли дважды – сначала в доме родителей невесты, затем – в доме родителей жениха. После свадьбы супруги обосновались в селе Шпаковском, где своими силами построили уютный дом – первый семейный очаг.

Василий Васильевич посвятил профессиональную

жизнь слесарному делу, Татьяна Кузьминична – заводу «Цитрон», где её многолетний добросовестный труд отмечен медалью «За трудовое отличие».

Вместе супруги вырастили троих детей, один из которых сейчас участвует в специальной военной опе-



рации, и помогают воспитывать пятерых внуков. На пенсии супруги не теряют бодрости – ухаживают за огородом, радуют родных урожаем и вкусными домашними блюдами.

В знаменательный день Губаревы оставили подписи в Книге почётных юбиляров, получили поздравительный адрес от Губернатора Ставропольского края В. В. Владимира, а также возложили цветы к мемориалу «Огонь Вечной Славы» – как и в день своей свадьбы. Это знак памяти, благодарности и преемственности поколений.

Юбиляры поделились секретом прочных отношений: «Искренность, понимание и любовь – вот основа крепкой семьи».

40-летний юбилей супружеской жизни отметили Геннадий Николаевич и Валентина Анатольевна Олейниковых.

История началась на свадьбе друзей – будущих кумовьёв. Валентина была подружкой невесты, а Геннадий – другом жениха. Взаимное чувство между ними вспыхнуло во время весёлого выкупа невесты. Уже через год они стали мужем и женой. Сначала жили с родителями, а затем построили дом в селе Верхнерусском, где живут более 30 лет. Сюда с радостью приезжают дети, внуки и друзья. Семейная гордость супружников – три дочери, внучка и внук.

Валентина Анатольевна работает в больнице. Геннадий Николаевич – пенсионер МВД, сейчас трудится в бригаде скорой помощи. Забота о других – дело всей их жизни.

Юбиляров чествовали в отделе ЗАГС по Шпаковскому району. Супруги оставили подписи в Книге почётных юбиляров и получили поздравительный адрес от Губернатора Ставропольского края В. В. Владимира.

Совет Олейниковых молодым: «Уважение, понимание и любовь – вот основа крепкой семьи».



Рубиновая свадьба



Эстафета счастья

В отделе ЗАГС по Шпаковскому району состоялось трогательное событие – молодожёны Денис Мыльников и Ксения Кочерга связали свои судьбы узами брака. Особенность их свадьбы – глубокое символическое значение выбранной даты. 33 года назад в этот день родители невесты начали свой совместный путь, став примером настоящей любви, преданности и семейных ценностей.



Родители Ксении – Геннадий Владимирович и Светлана Кочерга – проживают в Краснодарском крае и воспитывают семерых детей. В 2025 году на краевом уровне семья удостоена медали «Родительская доблесть» за вклад в воспитание детей и сохранение семейных традиций. А в 2024 году Геннадий Владимирович награждён медалью общественного признания «Отец солдата» – трое сыновей семьи проходят службу в зоне специальной военной операции.

Ксения Кочерга и Денис Мыльников – артисты балета, для которых сцена и творчество стали неотъемлемой частью жизни. Ксения выступает в Государственном казачьем ансамбле песни и танца «Ставрополье», а Денис – артист ансамбля песни и пляски «Пограничник Кавказа» Пограничного управления ФСБ России по КЧР. Жених родом из Нижегородской области, но именно здесь, в Ставропольском крае, встретил свою судьбу.



а Денис – артист ансамбля песни и пляски «Пограничник Кавказа» Пограничного управления ФСБ России по КЧР. Жених родом из Нижегородской области, но именно здесь, в Ставропольском крае, встретил свою судьбу.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ

СТРОИМ:
ДОМА, ДАЧИ, ГАРАЖИ, КРЫШИ, БЕСЕДКИ,
ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ, ОБШИВАЕМ ДОМА
САЙДИНГОМ, ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ В
ЧАСТНЫХ ДОМАХ И ДАЧАХ.

ПОДНЯТИЕ ДОМОВ И БАНЬ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКА 15%
В НАЛИЧИИ ЕСТЬ ГОТОВЫЕ
БАНИ, ТУАЛЕТЫ, БЕСЕДКИ
ВЫЕЗД НА ОБЪЕКТ БЕСПЛАТНО!

Дмитрий
8-905-448-09-94 доставка

Утерянный диплом о среднем
специальном образовании № 730788
выданный в 2000 г. Профессиональ-
ным многоцелевым лицем № 31
г. Ставрополь на имя Мадоян
Константина Николаевича,
считать недействительным



12.08.2025 г. в помещении редакции, расположенной по адресу: г. Михайловск, ул. Ленина, 181 (т. (86553) 66-147, e-mail: gazeta@shmr.ru), жеребьёвка по распределению печатной площади при проведении выборов депутатов Думы Шпаковского муниципального округа Ставропольского края второго созыва: в 10 час. 00 мин. начало жеребьёвки по распределению бесплатной площади, в 11 час. 00 мин. начало жеребьёвки по распределению платной площади.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Безугловой Юлией Владимировной, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, 251А, корпус 1, кв. 16, bezugule4ka@mail.ru, 8-962-424-05-36, реестровый номер 4893, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с к.н. 26:11:021002:845, СК, Шпаковский р-н, СТ Медик, уч. 31.

Заказчиком кадастровых работ является Старцева Валентина Ивановна, тел. +7 961 448-99-44.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314, 12 сентября 2025 г. в 10-00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 августа 2025 г. по 10 сентября 2025 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: к.н. 26:11:021002:1324, СК, Шпаковский р-н, СТ Медик, уч. 30.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Тонкогубовой Татьяной Андреевной, квалификационный аттестат № 26-10-99, почтовый адрес: 355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. К.Маркса, 7, корп. 1, оф. 11, контактный телефон: +7-962-442-47-46, адрес электронной почты: kad_engineer@mail.ru, являющейся членом СРО «Кадастровые инженеры юга» № НП000681 от 27.11.2015 г., в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:11:081401:612, по адресу: Ставропольский край, р-н Шпаковский, х. Демино, ул. Пятая № 33, ДСНТ «Альфа», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площаи указанных земельных участков.

Заказчиком данных кадастровых работ является Прасолова Валентина Владимировна, контактный телефон +7-962-448-22-82, почтовый адрес: Ставропольский край, село Кочубеевское, ул. Крестьянская, 226.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-т К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11, 6 сентября 2025 года 11:00. С проектом межевого плана указанных земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, пр-т К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 6 августа 2025 г. по 6 сентября 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 6 августа 2025 г. по 6 сентября 2025 г. по адресу: г. Ставрополь, пр-т К. Маркса, 7, корп. 1, оф. 11.

Смежные земельные участки, с правообладателями (представителями правообладателей) которых требуется согласовать местоположение границ указанных земельных участков: кадастровый номер 26:11:081401:1901, по адресу: Ставропольский край, р-н Шпаковский, х. Демино, ДСНТ «Альфа». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Бортников В.В., г. Михайловск, ул. Гоголя, 26/9, тел. 8 (86553) 6-99-55, stbortnik@mail.ru, квалификационный аттестат 26-26-2119, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с КН 26:11:021002:840, расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский район, СО «Авиатор», участок № 895.

Заказчиком кадастровых работ является Петросян Папаг Майорович, почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Чапаева, д. 4/1в, кв. 209 (т. 8-9624546361).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, Шпаковский район, СО «Авиатор», участок № 895, 11 сентября 2025 г. в 10:00.

Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, а также заявить о возражениях по проекту межевого плана и о требованиях о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности можно по адресу: г. Михайловск, ул. Гоголя, 26/9, с 09 августа 2025 г. по 11 сентября 2025 г.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, Шпаковский район, СТ «Авиатор», № 897, СТ «Авиатор» № 893, СО «Авиатор» № 1078 с КН 26:11:021002:1186, а также смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, находящихся в кадастровом квартале 26:11:021002.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Межрайонная ИФНС России № 5 по Ставропольскому краю приглашает вас принять участие в бесплатном вебинаре на актуальные темы.

1. Изменение налогового законодательства, вступившие в силу с 01.01.2025 года.

2. О применении ККТ – заместитель начальника отдела оперативного контроля Крашенников Ирина Валерьевна.

3. Электронные Интернет сервисы ФНС России. Личный кабинет налогоплательщика. Налоговые калькуляторы. Обратная связь. Система оценки качества оказания услуг. Согласие на СМС информирование о наличии задолженности. Мероприятие состоится: 12 АВГУСТА 2025 в 15:00 часов в формате видеоконференции. Для участия в вебинаре необходимо перейти по ссылке:

Подробную информацию можно получить по телефону: 8 (86553) 2-13-72, доб. 53-92



Об определении части территории Шпаковского муниципального округа, на которой может быть реализован инициативный проект «Устройство тротуара и парковочных мест по пер. Студенческому, х. Демино Шпаковского муниципального округа Ставропольского края»

В соответствии с Федеральным законом от 20 марта 2025 года № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», решениями Думы Шпаковского муниципального округа Ставропольского края от 31 марта 2021 г. № 136 «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Шпаковского муниципального округа Ставропольского края», от 31 марта 2021 г. № 137 «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Шпаковского муниципального округа Ставропольского края»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить границы территории Шпаковского муниципального округа, на которой планируется реализовать инициативный проект «Устройство тротуара и парковочных мест по пер. Студенческому, х. Демино Шпаковского муниципального округа Ставропольского края».

2. Разместить на официальном сайте администрации Шпаковского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в общественно-политической газете «Шпаковский вестник».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Глава Шпаковского муниципального округа Ставропольского края И.В.СЕРОВ

РЕКЛАМА

Газета
**«Шпаковский
вестник»**

■ Учредитель: комитет по культуре администрации Шпаковского муниципального округа Ставропольского края: 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 98. Реестровая запись о регистрации СМИ ПИ №ТУ 26-00674 от 13 марта 2018 года выдана Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по СКФО.

Территориальная избирательная комиссия Шпаковского района и МБУ «Редакция газеты Шпаковский вестник» информируют зарегистрированных кандидатов о проведении 12.08.2025 г. в помещении редакции, расположенной по адресу: г. Михайловск, ул. Ленина, 181 (т. (86553) 66-147, e-mail: gazeta@shmr.ru), жеребьёвок по распределению печатной площади при проведении выборов депутатов Думы Шпаковского муниципального округа Ставропольского края второго созыва: в 10 час. 00 мин. начало жеребьёвки по распределению бесплатной площади, в 11 час. 00 мин. начало жеребьёвки по распределению платной площади.

Уважаемые Галина Фёдоровна Амбурцева, Нина Петровна Воробьёва, Анна Николаевна Гордиенко, Раиса Михайловна Дьякова, Мария Дмитриевна Кожевникова, Валентина Борисовна Матько, Мария Сергеевна Москвитина, Мария Васильевна Переверзева, Евгений Михайлович Толочко, Мария Никифоровна Шрамко!

Глава Шпаковского округа Игорь Владимирович Серов поздравляет юбиляров, отмечающих своё 90-летие! «Желаю, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долголетия!»

ПО РЕШЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

Татарский территориальный отдел администрации Шпаковского муниципального округа Ставропольского края сообщает об итогах проделанной работы по выбору инициативного проекта для участия в 2025 году в конкурсном отборе инициативных проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края на 2026 год, основанных на местных инициативах, проводимом Министерством финансов Ставропольского края.

В результате обсуждения, проведение подомового (подворового) обхода и проведения собраний жителей хутора выбран инициативный проект развития территории хутора Темнореченский – «Устройство детской площадки в х. Темнореченский Шпаковского муниципального округа Ставропольского края»

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Пальчиковой Н.В., номер квалификационного аттестата 26-13-501, город Михайловск, заезд Степной 21/1, каб. 214, тел. 8-928-322-74-20, эл. почта пата.makhneva@mail.ru в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:11:010504:779, расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский р-н, с. Казинка, ул. Ленина, дом 67, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Козлов Алексей Николаевич, проживающий по адресу: Ставропольский край, Шпаковский район, с. Казинка, ул. Ленина, 67. Контактный телефон 8-918-756-49-42.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, Шпаковский р-н, с. Казинка, ул. Ленина, дом 67, «10» сентября 2025 г. в 10-00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: город Михайловск, заезд Степной, 21/1, каб. 214.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09 августа 2025 г. по 10 сентября 2025 г. по адресу: город Михайловск, заезд Степной, 21/1, каб. 214.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, Шпаковский р-н, с. Казинка, ул. Ленина, 65 с кадастровым номером 26:11:010504:1228.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Уважаемые жители Шпаковского округа!

ГБУ СК «Шпаковская РБ» приглашает вас на прохождение ежегодных профилактических мероприятий!

Бесплатная диспансеризация в 2025 году



Годы рождения:

2007 2004 2001 1998 1992
1989 19